

开学

我省初高中非毕业年级、小学、幼儿园本月中下旬起陆续复学 全学段全面复学复课

记者 曲心健 报道

晨报淄博5月14日讯 今天,记者从山东省教育厅获悉,经省委新冠肺炎疫情处置工作领导小组(指挥部)研究同意,高中(含中职、技工类院校,下同)、初中学校和高校非毕业年级及小学、幼儿园、特教学校自5月中下旬起陆续复学复课。

各地按照属地管理原则,综合考虑区域疫情风险等级和学生学段、年级、就读方式、

源地等因素,分期分批组织错时错峰复学复课。高中非毕业年级具体复学复课时间,由各市按照“市域同步”原则确定;初中非毕业年级、小学、幼儿园具体复学复课时间,由各县(市、区)按照“县域同步”原则确定。原则上,特教学校在普通中小学、幼儿园全部复学后再复课;校外培训机构在普通中小学复学后再安排线下复课。

热点
关注

5月14日,晨报官方微信发布复学复课的消息后,留言区及不少家长群都炸开了锅。小编就网友们普遍关注的问题进行了梳理。

孩子们的健康如何保障?

媚可儿:开学是好事,但一定要在安全的情况下开学,开学前期的准备必须要充足。

根据通知,学校开学前必须通过核验。没有毕业年级的高中、初中学校和小学、幼儿园、特教学校、校外培训机构复学复课前须通过开学条件核验,核验不合格不得开学。早在3月下旬,淄博已完成全市高中和部分初中共60余所学校开学条件的现场核验。4月30日前,初中学校开学条件核验工作完成。

是否小班化教学?学生们需要戴口罩吗?

风云:盼着快开学又怕开学,毕竟安全问题是件大事。孩子要全天戴口罩吗?每个学校都有条件30人一个教室吗?

日前,山东省卫生健康委员会、山东省教育厅发布通知,低风险地区学校不再实行校园全封闭、小班化教学、四人一间宿舍住宿等管理模式。学生应随身备用符合一次性使用医用口罩标准或相当防护级别的口罩,低风险地区校园内学生不需戴口罩;老师授课时不需戴口罩,校门值守人员、清洁人员

及食堂工作人员等应戴口罩。

暑假何时放?学校会安排补课吗?

文欣:终于开学了!啥时候放暑假?会不会占用周末和暑假时间补课?

按照往年课程安排,再过两个月学校就可以放暑假了。济南市教育局局长王品木在接受记者采访时表示,呼吁教育厅在充分调研的基础上,全省统一放暑假时间。“这个时间不会超过8月1日。7月20日左右就需要期末考试、总结。”关于补课问题,王品木称,目前他们从省教育厅了解到的是,学校每天可以适当延长学习时间,每周可以用一天休息的时间来弥补前面造成的学习上的损失。

小饭桌、校外培训机构何时开放?

虫虫妈妈:小饭桌、课外培训班会随着学校开学开放吗?

根据省教育厅发布的信息,特教学校、校外培训机构6月份复学复课。原则上,特教学校在普通中小学、幼儿园全部复学后再复课;校外培训机构在普通中小学复学后再安排线下复课。



高校(含驻鲁部属高校)非毕业年级学生

5月18日—28日陆续返校复课
具体时间由驻地市会同高校研究确定

高中和初中非毕业年级、小学3—6年级

5月18日—28日陆续复学复课

小学1—2年级、幼儿园

自6月上旬起陆续复学复课

特教学校、校外培训机构

6月份复学复课

网友
观点



扫描二维码可在留言区与我们互动

这段特殊时光 有焦头烂额也有感恩珍惜

237:你们为什么盼着孩子开学呢?陪伴不才是最长情的告白吗?

杨柳木:我们两口子一上班就是一整天,孩子上小学,在家先不说学习如何,光吃饭也吃不好,更谈不上陪伴,还是盼着开学后一切步入正轨!

多么哇塞的生活:对于我们超级忙的妈妈来说,开学真的是件好事。毕竟工作回来得加班陪孩子写作业改作业的。

彼岸之心:我也想跟孩子腻在一起,可是单位照常上班呢。孩子停课这么久,把上幼儿园的钱用来请育

儿嫂了,还得多补一些才够。每个家庭情况不一样!

裕佳:开学是好事,可是我觉得能和孩子长时间这样腻在一起,是人生莫大的幸福!三岁开始幼儿园生活,一直到了大学,孩子成长的过程我们相伴甚少,所以我很珍惜这种没有界限的陪伴!

麦芙服饰~为了信任而努力:和很多家长一样,都盼着孩子早日回校,能够系统地学习文化知识!同时,也感谢疫情以来这段时间和孩子朝夕相伴,这样的快乐时光说实话真的不多!好好珍惜,感恩感谢!

山东理工大学经济学院金融本1601毕业云合影。

毕业

弥补遗憾 为学生制作“云毕业照” 山东理工大花式PS云毕业照

记者 高阳

通讯员 杨彬彬

“眼见毕业季就要来临,在伤感之时却收到了意外的惊喜。”5月9日,就读于山东理工大学的应届毕业生张宝坤收到了一份“特殊的礼物”,原来,为弥补毕业不见面的遗憾,山东理工大学经济学院精心为学生们准备了“云毕业照”,学子们通过“云合影”的方式出现在学校的标志性建筑前,以此纪念大

学里的青春时光。

“从放假到现在,已有4个月没跟同学老师见面。”经济学院应届毕业生张宝坤在收到自己的云毕业照后,颇有感慨,他说:“往年的五月,毕业生们穿着学士服、硕士服游走在校园各个角落,今年因为疫情,我们没办法回学校为大学时光定格美丽瞬间,别出心裁的‘云毕业

照’让我们意外又暖心。”



淄博2人获评 全国向上向善好青年

记者 王丽

通讯员 陆冰 报道

晨报淄博5月14日讯 近日,共青团中央公布2020年“全国向上向善好青年”名单,山东有6人入选,其中淄博2人获此荣誉。分别是淄博市沂源县东里镇福祿坪小学教师任纪兰当选“崇德守信好青年”、山东理工大学马克思主义学院教师岳松当选“爱岗敬业好青年”。

任纪兰,1992年4月出生,淄博市沂源县东里镇福祿坪小学教师。她自幼家境贫寒,妈妈患有精神疾病,通过刻苦学习考上大学。2016年父亲因胃癌去世,为了尽孝开始“带着妈妈上大学”,完成学业的同时兼职支撑生活。大学毕业后兑现承诺,到偏远乡村学校工作。她工作兢兢业业、心怀感恩,关心爱护留守儿童,从工资里挤出钱资助贫困学生。

岳松,1982年2月出生,山东理工大学马克思主义学院教师,团中央、团省委、团市委三级青年讲师团成员。他利用新媒体积极开展教学创新,自主创建的思政课公众号三年来推送原创趣味思政文章230余篇,浏览量超100万人次;摄制的教学短视频单条浏览量过2000万、点赞过100万;用实际行动诠释了办好思政课教师所需要的“积极性、主动性、创造性”。

淄博西至新区 滨莱高速这一路段 将临时交通管制

记者 贾亮

通讯员 牛玉倩 钊群 报道

晨报淄博5月14日讯 记者今天从淄博高速交警获悉,因S29滨莱高速公路淄博西至淄博新区路段内的胶济铁路分离立交西半幅进行维修施工,淄博市公安局高速公路交通警察支队、山东滨莱高速公路有限公司项目办决定,自2020年5月18日,对滨莱高速公路淄博西收费站至淄博新区收费站路段通行车辆实施交通管制措施。

根据通告,自5月18日8时至5月23日8时,对在滨莱高速公路淄博西至淄博新区K64+140-K68+150路段内双向通行的车辆均改至东侧半幅通行,车道将由双向八车道变为双向四车道。

临时封闭淄博新区收费站北往南出口,请北往南车辆由淄博西收费站提前驶出或从文昌湖收费站驶出高速。淄博西收费站至淄博新区收费站K64+140-K68+150路段,实施限速80公里/小时。施工期间,淄博西收费站至淄博新区收费站路段禁止危化品运输车辆通行。